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令和元年度 小谷村教育委員会１１月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和元年１１月２７日（水） 

      開会：17 時 10 分     閉会：17 時 50 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者 教 育 長     山田 光美 

      教育委員     村越くに子 

      教育委員     太田 久吉 

 

◎欠 席 者 教育長職務代理者 太田  明 

教育委員     太田 加代 

◎傍 聴 者 な し 

◎職務のため出席した者   総務学校係長  松澤 亮一 

 

   

 

１ 開 会 （17：10） 

〇教育長 令和元年度小谷村教育委員会 11 月定例会の開会を告げる。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ 10 月定例会会議録の承認 

〇教育長  10 月の定例会の会議録は事前にお送りしましたが、内容について加筆訂正

等ありませんか。    《なしの声あり》 

それでは、会議録については異議なしということで署名をお願いしたいが、よろ

しいでしょうか。 

〇出席委員  了解する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長   (資料説明) 

   村内８か所で行政懇談会を開催しました。役場からは課長級以上の職員が出席し

ています。村の行政運営について多くの意見や質問が出ましたが、教育委員会に関

しては２つほど出た程度でした。11 月 12 日、台風 19 号で被災した飯山市役所に小

谷村体育協会からの見舞金を届けてきました。 

    【以下非公開】 
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 【以下公開】 

   長野銀行から、地域応援キャンペーン寄付金として、牛方宿に対しての寄付金を

いただきました。文化財保護に役立てて欲しいという内容のものです。 

   本日、第２回おたり学校園運営委員会を開催しますので、出席をお願いします。 

事務報告についてご意見や質問など、ありませんか。 

〇全委員  なし。 

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

〇教育長  今回お諮りする議案はありません。 

 

日程第４ 報告及び協議事項 

〇教育長  報告や協議についてです。児童生徒の様子は、特に変わったところはなく、

落ち着いています。今夜のおたり学校園運営委員会で、園長・校長先生から活動の

様子を話していただきます。全国学力・学習状況調査についての話もあるかと思い

ますが、小谷のような小規模校では、一人の成績の良し悪しがポイントに大きく影

響するので、校長先生には一喜一憂することがないようにと話しています。 

    【以下非公開】 

    

   【以下公開】 

   次に視察報告ということで、村越委員さんから台湾交流の感想などを話していた

だきたいと思います。 

〇村越委員  飛行機に乗るという体験をすることは良いことだと思いました。向こう

の中学校の受け入れがきちんとしていて、訓練されているという感じでした。会話

はできなくても、ちょっとした英語や手ぶりなどで通じていました。交流に対して

慣れていると思います。お昼は各学年に分かれて一緒に給食を食べたのですが、一

人一人に生徒がついて連れて行ってくれて、席も用意してありました。「こんにちは」

や「また明日」等日本語を覚えていてくれたので親近感がわきました。授業にスマ

ホを使って翻訳してくれるのですが、なかなか翻訳がうまくいかず、わからないこ

ともありました。小谷中学校と向こうの学校の違いを見せてくれました。 

   職業訓練校で、押し花を使った筆箱とキーホルダーづくり、二水中ではハンコづ

くりを体験し、材料や道具を用意してくれていて、生徒と一緒に体験できて良かっ

たです。 

〇教育長  職業訓練校は彰化縣でも２校しかない珍しい学校です。二日間、二水にい

るので、授業体験ばかりでは小谷中の生徒も二水中の生徒も疲れてしまうので、い

ろいろな体験メニューを用意してくれています。小谷中の生徒は、どちらかという

と消極的な子が多いですが、台湾の生徒は、みな、とても積極的です。また、台湾

の中学校は規模が大きく、交流している二水中学校も生徒数は全学年で 250～260 人

ですが、台湾では小規模な中学校です。訪日交流に参加する生徒は、試験などによ

って選抜された生徒で、保護者が経費を負担して来村しています。 
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〇村越委員  交流の間、とてもよくしていただいて、小谷に来てくれた時に大変だと

思いました。 

〇教育長  村越さんと藤原議員には、事前にもう少し打ち合わせをしたり、研修する

機会を設けなくてはならなかったと思っています。 

〇村越委員  詳細な日程表をもらったのは当日で、事前の打ち合わせには出られなか

ったので、あまり様子がわからず、ただついて行くだけになってしまいました。 

〇教育長  反省点として、校長会でお話しておきます。12 月６日には交流の報告会が

ありますので、ご都合をつけて参加をお願いします。  

当面の行事予定については、資料にあるとおりです。委員の皆さんから何かあり

ますでしょうか。（なし） 

 

日程第５ 自由討議 

〇教育長  自由討議ということで、委員の皆さん何かございますか。（なし） 

    

 日程第６ 次回委員会の開催予定 

〇教育長  次回の教育委員は 12 月 26 日木曜日 16 時 30 分から開きたいと思いますが

いかがでしょうか。 

〇全委員  了承する。 

 

３ 閉 会 

〇教育長  以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで令和元年度小谷村教育

委員会 11 月定例会を閉会とします。ありがとうございました。 

 

                                  (17：50) 

 


